



FÉNYBEN A ROTARY SÉTÁNY  
4. OLDAL



8 MILLIÓS KÖTBÉR  
4. OLDAL



ÚJ IGAZGATÓ A BFMK-BAN  
6. OLDAL



SZÁZÉVESEN SÜTEMÉNYT SÜT  
8. OLDAL

# VÁSÁRHELYI VALÓSÁG

Városunk közéleti lapja. • Megjelenik háromhetente.



2023. január 27. • www.hodpress.hu

**KULTÚRA • Gazsi László Márk, Koltai Zoltán és az Árendás néptáncgyűttes munkáját ismerték el**

**VÁROSHÁZA • Újra csak egy teljes állású alpolgármestere van a városnak**

## Vásárhelyi Művészeti Díjak

## Lemondott Szabó János



GAZSI LÁSZLÓ MÁRK EGYÉNIBEN, AZ ÁRENDÁS NÉPTÁNCGYŰTTES CSOPORTOS KATEGÓRIÁBAN ÉRDEMLTE KI A DÍJAT  
FOTÓ: BUDAI DÁNIEL

### KOROM ANDRÁS

A jeles elismerést Gazsi László Márk néptáncpedagógus, táncos, koreográfus, Koltai Zoltán magyarnóta énekes és az Árendás néptáncgyűttes kapta meg a január 22-én este a Bessenyei Ferenc Művelődési Központban rendezett ünnepségen.

– Régi hagyomány Hódmezővásárhely életében, hogy – annak idején Bessenyei-díj

néven – a Magyar Kultúra Napján, gálaműsor keretében átadjuk az adott évben kiemelkedő kulturális teljesítményért a város elismerését. Ezt a hagyományt most Vásárhelyi Művészeti Díj néven folytatjuk. A Magyar Kultúra Napja és a művészeti díj-tadó napja az idén szerencsésen egybeesik. Ne felejtsük el, hogy a kultúra nem csak művészet, de tudomány és vallás is egyben – emelte ki ünnepi beszédében Márki-Zay Péter polgármester. Hozzátette: – Az Önök ajánlása

alapján döntött a díjak odaítéléséről a közgyűlés, és a véletlennek köszönhető, hogy az idén a népi kultúra képviselőit ismerjük el, amikor átadjuk a megosztott egyéni és a csoportos díjat. Az idén a Vásárhelyi Művészeti Díjat a közgyűlése döntése alapján Gazsi László Márk néptáncpedagógus, táncos, koreográfus, Koltai Zoltán magyarnóta énekes és az Árendás Néptáncgyűttes kapta.

FOLYTATÁS A 3. OLDALON

**ADÓFORINT • Hódmezővásárhely az egyetlen megyei jogú város, amely nem kap rezsitámogatást**

## Bünteti a vásárhelyieket a kormány

### MUNKATÁRSUNKTÓL

Több mint 2 milliárd forinttal támogatja a kormányzat Csongrád-Csanád vármegye nagyobb városait. Kivéve Hódmezővásárhelyt, ahol vagy az iparüzési adóbevételek nagyon magasak, vagy más

szempontok figyelembevételével döntött Gulyás Gergely miniszter arról, hogy a Márki-Zay Péter vezette önkormányzatnak nem jár pénzügyi segítség az energia-áremelkedés hatásainak enyhítésére.

Hódmezővásárhely az egyetlen megyei jogú város a 25-ből, amit nem támogat a magyar

kormány az önkormányzatokat sújtó rezsivészben – derül ki az Orbán-kabinet hivatalos oldalán megjelent listából. (Ráadásul a megye minden tízezer főnél nagyobb városa is kapott támogatást.)

FOLYTATÁS A 3. OLDALON

### BOTTYÁN RÓBERT

A mai napon a polgármesteri hivatal munkatársai előtt leköszönt hűséges alpolgármester – kollégám, Szabó János – két éves eredményes közös munka után saját döntése értelmében visszatér az üzleti világba – ahonnan annak idején érkezett, és ahol akkor kétszeres jövedelmét hagyta ott a város érdekében” – így jelentette be január 11-én a hírt Márki-Zay Péter közösségi oldalán.

A polgármester hozzátette: „két év alatt neki köszönhető, hogy határidőre, rekord gyorsasággal elindítottuk az ingyenes városi buszjáratokat, hogy 200 milliós fejlesztéssel és évi 50 milliós megtakarítással kiszerveztük a közétkeztetést, a QTA szoftver bevezetésével hatékonyabbá tettük a városüzemeltetést, és hogy új nyomtató-beszerzés és IP-telefonrendszer segítségével sok millióval olcsóbban működtetjük a hivatalt. Az üzleti világból hozott szemléletével szervezte meg a minőségbiztosítást és a dolgozói képzéseket a szolgáltatásunk minőségének folyamatosan és mérhető javítása érdekében.

János kétéves áldozatvállalása azt is lehetővé tette, hogy amikor az év első hónapjaiban heti három nap – szabadságot kivéve! – kampányoltam, jó kezekben tudhattam a város vezetését, valamint biztos lehettem abban is, hogy ha másként alakult volna a választás, lett volna alkalmas jelöltünk a városvezetés átvételére is. Minthogy a listás parlamenti szék helyett továbbra is Hódmezővásárhely szolgálatát választottam, ezt a további áldozatot nem vettük igénybe, a város jelenlegi helyzetében pedig még a megüresedő alpolgármesteri pozíciót sem fogjuk betölteni, egyelőre.

Sajnálom, hogy immár nem munkatársként, csak jó barátként számíthatok továbbra is Szabó János tanácsaira, de megértem döntését és további sok sikert és sok boldogságot kívánok neki új munkájához. Adja Isten, hogy hazánk mielőbb olyan ország lehessen, ahol a hozzá hasonló, kiváló menedzserek sem érzik majd idegennek és idegőrlőnek a közigazgatás irányítását, ahol nem jelent politikai kockázatot egy város korrupciómentes és hatékony vezetése.

FOLYTATÁS AZ 5. OLDALON



„A MAGAM RÉSZÉRŐL MEGHOZTAM AZT AZ ÁLDOZATOT, AMI SZÁMOMRA ELÉRTE A MAGÁNÉLETI MAXIMUMOT.” (FOTÓ: ORGOVÁNY RUDOLF)

**POLITIKA • A kormány nem tudja, hogy nem csak a falvakban vannak kisboltok**

## Bezáró kisboltok

W ÖSSZEÁLLÍTÁS

A kormány a 2000 fő alatti lakosú települések kisboltjait akarja megmenteni, miközben a kisvárosokban is óriási probléma az árstopos termékek miatt az alapvető élelmiszerekkel való kereskedés. A kisboltok ugyanis piaci áron szerzik be az árstopos termékeket, majd azokat sokkal kevesebért tudják eladni. Ráadásul most azt is szabályozták, hogy mennyit kell készleten tartaniuk. Hogy ennek köszönhető-e a Lázár utcai bolt bezárása, nem tudni. A bolt ajtaján lévő tájékoztatóból az olvasható ki, hogy a kialakult gazdasági helyzet eredménye a bezárás.

A Lázár utca sarkán lévő kisbolt bejáratára kifüggesztették, hogy a kialakult gazdasági helyzet miatt kénytelenek bezárni, január 14-től, véglegesen.

A vásárhelyi Rizsör ABC január végéig tudja kiszolgálni nevőt, ők is bezárnak majd.

Bár a kormány a falvak (kétezer fő alatti lakosú települések) kisboltjait támogatja a Magyar Falu program keretében, egy tavalyi év végén született rendelet értelmében minden boltnak be kell spájzolni az ársapkás termékekből, mégpedig esetenként



LAKAT KERÜLT A LÁZÁR UTCAI ABC AJTAJÁRA, AZ OK A "GAZDASÁGI" HELYZET

akár kétszer akkora mennyiséget kell készleten tartaniuk a hatósági áras termékekből, mint az árstop bevezetése előtt.

De a falvak kisboltjai is elég nehéz helyzetben vannak. Alig több, mint két hetet kaptak, hogy benyújtsák pályázatukat a Magyar Falu Program keretében kiírt támogatásra. A 2 ezer fő alatti településen működő élelmiszerüzletek tulajdonosai számára január 12-én nyílt meg és január 31-én már zárul is a 3 milliárd forint keretösszegű kiírás. Üzletenként 1-3 millió forint között, egyszeri, egyösszegű, vissza nem térítendő támogatást lehet elnyerni működési

kiadásokra, például munkabérré, bérleti díjra, rezi- vagy áruszállítási költségekre, de például árukészletre nem lehet felhasználni. Cserébe vállalni kell a bolt további, legalább egy évig tartó működtetését.

Mindéz 1-3 ezer falusi kisboltnak jelenthet némi segítséget, miközben az országban összesen – a nagy üzletláncokkal együtt – több mint 35 ezer élelmiszer és élelmiszer jellegű vegyes üzlet működött a tavalyi első félévben.

A kormány a 2 ezernél több lakossal rendelkező települések vállalkozóit nem támogatja.

**KÖLTSÉGVETÉS • Kevesebb jut a Modern Városok Programra**

## Faragják a keretet



GYOPÁROS ALPÁR KORMÁNYBIZTOS NEM DICSEKEDT A FORRÁSCSÖKKENTÉSSEL

B. D.

**Folyamatosan faragja a megyei jogú városoknak indított Modern Városok Program költségvetési keretét, a Magyar Falu Programra szánt forrásokat viszont megemelte a kormány.**

Gyopáros Alpár, a modern települések fejlesztéséért felelős kormánybiztos nem tett sajtónyilatkozatot arról, hogy a 2023. évi központi költségvetés óévi módosítása során tovább csökkentették a Modern Városok Programra szánt keretet.

Ennek nyoma is van abban a kormányrendeletben, amit 2022 utolsó napjaiban tettek közzé a Magyar Közlönyben, és 2023. évi központi költségvetés mó-

dosított sarokszámait tartalmazza. A jogszabály szerint a Magyar Falu Programra 34 milliárd forintot szán idén az állam, s ez több mint 7 milliárd forinttal magasabb felhalmozási előirányzat, mint ami a múlt nyáron elfogadott költségvetési törvényben szerepel.

Míg 2020-ban és 2021-ben 50-50 milliárd jutott a Modern Városok Programra, az Országgyűlés által múlt évben megszavazott büdzsében mindössze 23,3 milliárd forint szerepelt. Ehhez képest a december 29-én megjelent kormányrendelet mellékletében már csak 21 milliárd forintot tüntetnek fel ezen a soron, és a parlament elé beterjesztett költségvetési törvénymódosításban is ennyi a keretösszeg. ■

**UNIVERSITAS • Az egyetemeknek függetlennek kell lenni, nem csak a látszat szerint, valójában is**

## Politikusok haszna, diákok kára

SZINCSONK GYÖRGY

**A vásárhelyi mezőgazdasági kar is megszenvedti az Európai Bizottságnak azt a döntését, amelynek értelmében nem kaphatnak friss támogatásokat az EU által finanszírozott Erasmus+ együttműködési és oktatási csereprogramból és a Horizont Európa kutatási és innovációs keretprogramból azok a magyarországi oktatási intézmények, amelyek közérdekű vagyonkezelő alapítványi formában működnek, vagy amelyeket ilyen alapítványok tartanak fenn. Lázár János is tagja az egyik ilyen kuratóriumnak, a parlamentben írásbeli kérdést kapott lemond-e erről a pozíciójáról.**

Miniszterek kuratóriumi tagsága miatt függesztette fel az EU a felsőoktatási csereprogramok támogatását. Gulyás Gergely Miniszterelnökséget vezető miniszter azt nyilatkozta az üggyel kapcsolatban, hogy a magyar kormány nyitott lett volna arra, hogy a politikai tisztviselőket kivegyék az egyetemi kuratóriumokból, de az Európai

Bizottság nem kért ilyet. Ezért inkorrektnek tartja a Bizottságot és még pert is kilátásba helyezett. Jelenleg 14 miniszter és államtitkár, valamint több Fideszhez közel álló személy kap havi több százezer forintot, vagy egy millió forintnál is nagyobb juttatást ilyen megbízatásért.

Ha megváltoznának az összeférhetlenségi szabályok, Lázár János se lehetne havi 1 millió forintért kuratóriumi tag a gödöllői egyetem alapítványában. A minisztert a szocialista Tóth Bertalan kérdezte meg, hogy lemondana-e az egyetemet fenntartó alapítvány kuratóriumi tagságáról annak érdekében, hogy a magyar hallgatók továbbra is részt vehessenek az Erasmus-programban? Válasz egyelőre nem érkezett a kérdésre.

**LÁZÁR LEMOND, HA ORBÁN UTASÍTTJA**

Márki-Zay Péter, Hódmezővásárhely polgármestere is reagált az esetre a Vásárhelyi Televízió Időben című műsorában. Szerinte Lázár csak akkor mond le a kuratóriumi tagságról, ha erre

Orbán Viktortól utasítást kap. Azt mondta, hogy ha ki is veszik a kuratóriumokból a fideszes minisztereket, Orbán Viktor olyan embereket fog ezekbe a pozíciókba tenni, akik tőle függenek, de ezt az Európai Unió nem fogja tudni kimutatni. Hangsúlyozta, az egyetemeknek függetlennek kell lenni, nem csak a látszat szerint, valójában is.

Közben a Szegedi Tudományegyetem működtető alapítvány kuratóriumának elnöke, Szabó Gábor a szeged.hu -nak azt mondta, „hogy, ha a hallgatói mobilitás szempontjából fontos Erasmus+ források hozzáférhetetlenné válnának, akkor az egyetem saját forrásból biztosítani fogja, hogy hallgatói mobilitás legalább a jelenlegi szinten fennmaradhasson.”

Az Erasmus kínálta lehetőségeket a vásárhelyi mezőgazdasági kar oktatói és hallgatói is igyekeztek kihasználni. Elsősorban az oktatók körében volt ez népszerű, a hallgatók azonban a speciális agrárképzések miatt, valamint azért, nehogy kicsúszszanak az államilag finanszírozott félévekből kevésbé éltek ezzel. A Szegedi Tudományegyetem



LÁZÁR JÁNOS GÖDÖLLŐN, A MAGYAR AGRÁR- ÉS ÉLETTUDOMÁNYI EGYETEM KURATÓRIUMÁBAN ÉRDEKELT FOTÓ: LÁZÁR JÁNOS/FACEBOOK

honlapján elérhetőek azok az adatok, melyek megmutatják, mely karok éltek leginkább a nemzetközi csereprogram lehetőségeivel. A hódmezővásárhelyi mezőgazdasági kar a koronavírus-járvány előtti évben az egyetemről kiutazó hallgatók 10 százalékát adta. Tavaly 232 alkalommal utaztak ki a kar oktatói külföldi egyetemekre, ami a 12 kar közül az ötödik legmagasabb szám. A vásárhelyi tanárok leginkább Szlovákiába és Romániába mentek vendégtanárnak,

és a legtöbb alkalommal innen érkeztek a külföldi oktatók. Az egész egyetemet tekintve épp most kezdett visszatérni a program a korábbi évek szintjéhez, mivel a covid alatti időszak komoly visszaesést okozott. A felsőoktatásban az aktív külföldi kapcsolatok rendkívül fontosak, hiszen egyrészt így lehet bekapcsolódni a tudományos vérkeringésbe, másrészt jó lehetőség arra, hogy fejlesszék az idegen nyelv-tudásukat a hallgatók és oktatók egyaránt. ■

KULTÚRA • Gazi László Márk, Koltai Zoltán és az Árendás néptáncgyűttes munkáját ismerték el

## Átadták a Vásárhelyi Művészeti Díjat

FOLYTATÁS A CÍMOLDALRÓL

Gazi László Márk táncpedagógusként – a „Mester és tanítványa” fődíj birtokosaként átadja, megőrzi és megszerette a néptánc hagyományát. Megismerteti a magyar nyelvterület legfontosabb tánc típusait, és elhelyezi abban a helyi hagyományokat. Fejleszti a gyerekek és fiatalok mozgáskultúráját, nevel egészséges jó mozgású fiatalokat. Ő maga általános iskolásként kezdett el táncolni, és most már együtt táncol tanítványaival. Azt szeretné, hogy a diákok megismerjék, megszeressék a néptáncot, amely fejleszt a ritmusérzék, a zenei képességeket, javítja a testtartást. Ezek mellett erősíti az összetartozás érzését. Ő Vásárhely egyetlen olyan jelenleg aktív táncosa, aki az „Örökös Aransarkantyús Táncos” cím birtokosa is.

- Nagyon nehezen tudom szakvakba önteni mit érzek, hiszen hatalmas megtiszteltetés ért engem és az Árendás együttest is azzal, hogy a szakmai fórumokon elért díjak után egy helyi, hazai elismerésben részesülhettünk - mondta Gazi László Márk. - Hogy én és az együttes is egyszerre kapta, mutatja, hogy mennyire összefonódik



KOLTAI ZOLTÁN MAGYARNÓTA ÉNEKES VESZI ÁT A DIJAT MÁRKI-ZAY PÉTERTŐL FOTÓ: BUDAI DÁNIEL

az életem az együttessel és az együttesé az enyémmel - tette hozzá.

Koltai Zoltán magyar-nóta énekes már munkahelyi éveit kezdetén szívesen szórakoztatta családját és barátait magyar-nótákkal. Kollégái biztatására jelentkezett a Magyar Rádió- és Magyar Televízió által meghirdetett „Nyílik a rózsák” nótáénekes versenyre, mely döntőjében 3. díjat nyert.

Ezután elvégezte a szegedi zeneiskola ének szakát, komolyzenei tanulmányokat végzett Szél Pálné Marika növendékeként. Gregor József biztatására opera éneklési versenyeken is részt vett. Végül azonban a magyar-nóta éneklést választotta hivatásaként.

1986-ban hivatásos előadóművészi engedélyt szerzett. Művészi tevékenysége so-

rán olyan művészekkel lépett fel, mint Solti Károly, Gaál Gabriella, Madarász Katalin, Bokor János. A Dankó Rádió, a Magyar Televízió, a Muzsika Tévé, a Duna Tévé a mai napig rendszeresen szerepelteti műsoraiban. Három magyar-nóta lemezt adott ki, ezen kívül szerzői lemeze is van énekes társaival. Városunkban a magyar-nóta kedvelők mindannyian ismerik, hiszen 40 év

alatt megfordult a művelődési központ színpadán, minden olvasókörben, nyugdíjas klubban, a szociális otthonban.

- Nagyon büszke vagyok rá, hogy Hódmezővásárhelyen az itteni közönségem, az itt élők, akikkel minden nap találkozok ajánlottak az elismerésre. Szálguldok az örömtől, hogy ilyen hatalmas díjat átvehetek.

A csoportos kategória díjazottja ebben az évben az Árendás Néptáncgyűttes lett.

A kitüntetettek fel is léptek a díjátadón: Koltai Zoltán nótacsokrot énekelt, Gazi László Márk azzal a Nagyecsed pergetővel állt a színpadra a Talléros Együttes kíséretével, mellyel elnyerte az „Örökös Aransarkantyús Táncos” címet.

Az ünnepi műsorban felléptek Benkő Brigitta, Dratsay Ákos és Berényi Bea, Huszár Anita, Zoltán Péter és Borsos Annamária, St. Martin, Ilyés Lénárd színész, Kádár Tamás és Virágh Vivien, az Árendás Néptáncgyűttes, Kónya Krisztina, és a Róna Banda által kísért Kankalin Néptánc Együttes.

Az est zárásaként ismét az Árendás Néptáncgyűttes lépett színpadra Gazi László: Dörzsölő - Bundásbokri tirpák táncok című produkciójával. ■

ADÓFORINT • Hódmezővásárhely az egyetlen megyei jogú város, amely nem kap rezsitámogatást

## Bünteti a vásárhelyieket a kormány



MÁRKI-ZAY PÉTER SZERINT POLITIKAI OKA LEHET ANNAK, HOGY HÓDMEZŐVÁSÁRHELY KIMARADT A TÁMOGATÁSBÓL

FOLYTATÁS A CÍMOLDALRÓL

A megemelkedett energiaköltségek miatt nyújtott támogatások kapcsán megjelent rendeletben már korábban leszögezték, hogy az önkormányzatok által készített menedzsmentterv alapján, illetve az egy lakosra jutó iparüzési adóerő-képesség figyelembevételével a miniszterelnökség

vezető miniszter, azaz Gulyás Gergely a 10 000 lakos feletti települések anyagi megsegítéséről.

Márki-Zay Péter szerint egyértelműen politikai döntés, hogy Vásárhely kimarad a támogatottak listájából. A kormány egyértelműen közölte döntésének kritériumait: a menedzsmentterv bemutatása a minisztériumban és a város adóerő mértéke -

ezen alapján döntöttek az összegekről. Vásárhely ezek szerint mintegy 600 millió forintot kellett volna kapjon.

A polgármester a minisztériumi egyeztetés során ígéretet kapott Balla György miniszteri biztostól, hogy az uszodát mindenképpen támogatják. Végül ide sem érkezett semmilyen támogatás.

Márki-Zay szerint egyértelműen Lázár János áll a háttérben, aki

többször is célzott arra, hogy Vásárhely nem fog kapni támogatást, ha nem állítja le a folyamatban lévő fejlesztéseit.

Csongrád-Csanád vármegye nagyobb városainak az alábbi összegeket ítélte meg a kormány: Szegednek 1,3 milliárd

forint, Szentesnek 278 millió forint, Makónak 150 millió forint, Csongrádnak 300 millió forint. A kormány amúgy azoknak a településeknek nem adott támogatást, amelyeknek polgármesterei a legharcosabban lépnek fel a rendszer ellen. ■

### Vásárhely pénzügyi helyzete

Nyilvánosságra hozta, és rendkívüli közgyűlés keretében mutatta be mennyi pénz takarított meg 2022-ben a vásárhelyi önkormányzat.

Fellélegezhetnek a vásárhelyi Fidesz tagjai, akik kétszer is közleményben követelték, hogy a város könyvvizsgáló cége 8 napon belül mutasson valós képet az önkormányzat valós anyagi helyzetéről, majd egy újabb közleményben azt szűrték le, „...a városnak valószínűleg azért nincs pénze, mert azt szétlopták.”

A vásárhelyi önkormányzat ugyanis most forintra pontosan nyilvánosságra hozta, hogy a 2023. január 10-i adatok szerint 2,47 milliárd forinttal rendelkezik. Ennek egy része - 1,2 milliárd forint - szabad felhasználású. Igaz, ennek egy része is kötött, hiszen ez nyújt fedezetet a működési kiadásokra, például a bérekre, illetve az előző esztendőről áthúzódó, mintegy 350 milliós kiadás fedezésére.

Az idén egyébként 8,6 milliárdos bevétellel, és 10,4 milliárdos kiadással, azaz 1,75 milliárd forintos hiánnyal számolnak a vásárhelyi önkormányzatnál. (Azzal a megállapítással, hogy kormányzati támogatás nélkül veszélybe kerül az önkormányzat működése.)

A közgyűlésen, miközben amúgy több órás vita volt a már szokásosnak mondható témáról, a város anyagi helyzetéről nem hangzott el kérdés.

**BÜNTETÉS • A kormánynak már az sem jó, ha takarékoskodnak a távhőszolgáltatók**

## 8 milliós kötbér

KOROM ANDRÁS

A távfűtés a vártnál kevesebb gázt fogyasztott, ezért kell kötbért fizetnie a távfűtést szolgáltató cégnek. Novemberben 8 milliót. Decemberi kötbér számlát lapzártánkig nem kaptak.

Az viszonylag enyhe november után nyolcmillió forint kötbért kellett fizetnie a városnak, bár nem olyan kiugróan magas összeget, mint Miskolcnak vagy Szegednek. Igaz a léptékek is mások, hiszen a MIHÓ Miskolci Hőszolgáltató Kft. 32 500 lakossági és közel 500 egyéb felhasználónak biztosítja a fűtést és a meleg vizet, és két hónap után 160 milliós kötbér számlát kapott, a Szegedi Szetáv, mely 28 ezer lakást és 500 intézményt lát el összesen 190 milliót kénytelen kifizetni.

Vásárhelyen elhanyagolható a távfűtött lakások és intézmények száma, de akkor is érthetetlen, hogy azokat büntetik, akik a vártnál kevesebb gázt használtak vagy takarékoskodtak. – Közel háromezer lakásban és



HŐDMEZŐVÁSÁRHELYEN NAGY HIDEGBEN EGÉSZÍTI KI A GÁZ A GEOTERMIÁT

illetve számos közintézményben, iskolákban, óvodákban, önkormányzati fenntartású intézményekben és a kórházban is szolgáltatók a távfűtést. Minden évben megkötjük a földgáz beszerzésre a szerződést, 14 ezer Gigajoule mennyiséget kötötünk le – mondta Varga Ferenc. A HVSZ Zrt. távfűtési részegység vezetője hozzátette: Vásárhelyen geotermikus alapú a távfűtő rendszer, ezért novemberben nem kellett az előszerződött

mennyiségű gázzal ráfűteni a termálvízre, ugyanis enyhe volt az időjárás és a felhasználók is takarékoskodtak a fűtéssel. Ezért azonban novemberben úgynevezett „alulfogyasztás” történt földgázból, s decemberben meg is érkezett emiatt a novemberi nyolcmillió forintos kötbér. A decemberi azonban lapzártánkig nem kapták meg még. A HVSZ Zrt. és a földgáz biztosító MVM Next között egyébként havi elszámolás van. ■

**HONVÉDSÉG • Fialításba kezdtek a laktanyákban**

## A 45 év felettieket leszerelhetik

B. D.

Az alakulat és a Honvédelmi Minisztérium sem adott tájékoztatást arról, hogy a Vásárhelyen szolgálók közül mennyi 45 éves vagy idősebb katonát érinthet a szaktárca által meghirdetett állományfiatalítás, vagyis a kényszerű leszerelés.

Múlt hét kedden jelent meg a kormányrendelet, hogy a honvédségnél a szolgálati viszony megszüntethető, ha egy katonának betöltötte a 45. életévét, és legalább 25 éve szolgál a hadseregben. Szalay-Bobrovniczky Kristóf honvédelmi miniszter a honvedelem.hu-nak elmondta: egy új juttatási formát, a honvédelmi szolgálati juttatást kaphatnak az érintettek, amelyre nem automatikusan, hanem a miniszter egyénekenkénti döntése alapján válhatnak jogosulttá a fent említett feltételeknek megfelelő katonák. Ennek alapján több ütemben, ütemenként több fázisban vizsgálják a Magyar Honvédség, a Honvédelmi Minisztérium, illetve a háttérintézmények teljes állományát, és meghozzák a döntéseket. A Telex szerint eddig 100-200 magas rangú katonával közöl-



SZALAY-BOBROVNICZKY KRISTÓF HONVÉDELMI MINISZTER LESZÖGEZTE, NEM JÁR AUTOMATIKUSAN A SZOLGÁLATI JUTTATÁS A LESZERELT KATONÁKNAK (FOTÓ: KOROM ANDRÁS)

hették, hogy távoznia kell, de ez a szám várhatóan tovább emelkedik majd, egyesek szerint akár a többszörösére is. Kíváncsiak voltunk, arányai-ban mennyi hivatásos katona mindennapjait érintheti a honvédségi fiatalítás Hódmezővásárhelyen, a Kinizsi Pál 30. Páncélozott Gyalogdandárnál, ahol négy zászlóalj és egy század teljesít szolgálatot. Azt a választ kaptuk múlt pénteken délelőtt, hogy még egyetlen katona sem kapott értesítést. Feltettük a kérdést a Honvédelmi Minisztériumnak is, de onnan semmilyen reakció nem érkezett cikkünk

megjelenéséig. Várható, hogy vásárhelyi alakulat is sorra kerül a fiatalításnál, hiszen azt a miniszter is elárulta, hogy a legfelső, parancsnoki szinten a vezérkari főnök bevonásával már megtörtént, most az ezek alatti szintek következnek. A most következő ütemben a beosztásukban maradó és újonnan kinevezett parancsnokok előterjesztései alapján a vezérkari főnök meghallgatásával születnek majd meg a személyi döntések arra vonatkozóan, hogy kik azok, akik honvédelmi szolgálati juttatásban részesülhetnek. ■

**KÖZVILÁGÍTÁS • Napelemes, mozgásérzékelős lámpák a Rotary sétányon**

## Fényes sétaút

KOROM ANDRÁS

Két helyszínen, a belvárosban, az Árpád utca és a városvédő kőfal közötti Rotary sétányon, illetve a Klauzál utca legeslegvégéről megközelíthető Áfonya utcában is nemrégiben telepített új, napelemes közvilágítást a vásárhelyi önkormányzat. Hasonlót, mint amilyen tavaly nyár óta a kishomoki kerékpárút mellett is működik.

Megnéztük, hogy mit tud, elég fényes-e, illetve mit is szólnak hozzá az arra járók. Bár az Áfonya utcában sötétedés után egy lelket sem találtunk, azért kipróbáltuk, ha a rövid utca két lámpája valamelyikéhez közeledtünk, ugyanazt tapasztaltuk, mint a Rotary sétányon.

– Nagyszerű ötlet volt ide tenni ezeket a lámpákat. Mondjuk alaposan meglepődtem amikor az első közelébe értem, s

a nagylánynéző félhomályból vakító fényessé erősödött a fény. Majdnem olyan világos lett, mint amilyen van az Andrássy út elején, a kirakatsoron. Igaz, az utóbbi állandóan nagyon fényes – árulta el Nagy Katalin, aki ebével barangolt sötétedés után a sétány környékén. Azt mondta, hogy egyébként sötétedés után, de nappal sem zsúfolta a környék, errefelé nagyon-nagyon kevesen járnak. Nem csoda, kiesik a forgalomból.

Megnéztük, mind az öt lámpa tudja ezt a halványból fényessé váló trükköt, mely lényege, hogy harminc százalékos alap fényerejét gyorsan megnöveli százszázalékosra. Így jóval kevesebb áramot használ fel, amikor szó szerint a kutya sem jár arra, mint amikor igen. És a villanyt sem a hálózatból fogyasztja, hanem azt napközben a napelemtábla termeli meg. A fényerő változását pedig egy mozgásérzékelő vezérli. ■



HALVÁNYAN VILÁGÍTANAK, DE MOZGÁSRA FELRAGYOGNAK AZ ÚJ LÁMPÁK A ROTARY SÉTÁNYON ÉS AZ ÁFONYA UTCÁN

**ENERGIA • Csak ÁFÁ-ból több százmilliót fizet a város**

## 1,4 milliárd Vásárhely rezsije

B. D.

Ötször fel lehetne újítani a hódmezővásárhelyi városháza tornyát és főhomlokzatát abból a pénzből, amit idén villanyra és gázra költ majd az önkormányzat.

2021-es rezsikiadások hétszeresét, a tavalyi összeg több mint kétszeresét kell majd vilamosenergiára és földgázra költenie 2023-ban a vásárhelyi önkormányzatnak. Az óriási tehernövekedés a villanynál jelentkezett, hiszen míg a múlt évben 462 millió forintért tudott leszerződni a város a szolgáltatóval, a mostani megállapodás nettó 1 milliárd 212 millió forintról szól – olvasható az uniós közbeszerzési értesítőben. A földgáz esetében is tetemes

a drágulás: 2022-ben 154, idén már – áfa nélkül – 236 millió forintért biztosítja az igényelt mennyiséget az állami kereskedőcég, az MVM Next Energiakereskedelmi Zrt.

A fentiekből kiderül, csupán e tételek általános forgalmi adója több százmillió bevételelt jelent az államkasszának, ám mégis Hódmezővásárhely az egyetlen megyei jogú város, amely nem kapott kormányzati rezsitámogatást.

Úgy tűnik, az uszodatámogatások második köréből is kimaradt Vásárhely. Képviselők posztjaiból derült ki, hogy a kormány Szegednek mintegy 118, Mórahalomnak 19, Szentestnek közel 53 millió forintot biztosít a medencés létesítmények megemelésére rezsijének rendezésére. ■

**VÁROSHÁZA • Újra csak egy teljes állású alpolgármestere van a városnak**

## Lemondott Szabó János

**FOLYTATÁS  
A CÍMOLDALRÓL**

Vásárhelyen mi már most is ezt a kultúrát képviseljük, ebben nyújtott nekem óriási segítséget János példamutatása. Köszönöm szépen!”

Szabó János is posztolt döntésével kapcsolatban. Azt írta: „2023. január 3-án – január 20-i hatállyal – benyújtottam lemondásomat alpolgármesteri tisztségemről, mellyel egyúttal közéleti tevékenységemtől is búcsút veszek. A magam részéről meghoztam azt az áldozatot, ami számomra elérte a magánéleti maximumot. Munkám során előnyben részesítettem a szakmai és az emberi szempontokat a politikaiakkal szemben. Figyelemmel, érdeklődéssel fordultam mindkét politikai oldal szereplője felé. Márki-Zay Péterrel nem volt és most sincs semmilyen konfliktusom.”

Szabó János arra is kitért, hogy egy filmcím: „Bolond, bolond világ” jutott eszébe, mikor értesült 2023 első kormányzati döntéséről, miszerint Vásárhely az egyetlen megyei jogú város, amit a kormány nem segít a rezsvészenben.

**BÚCSÚAJÁNDÉK -  
MILLIÓKBA KERÜL  
A HAZUGSÁG  
PROMENÁDNAK**

Szabó János utolsó hivatali munkanapján kapta kézhez a másodfokú bíróság végleges, jogerős ítéletét. Ebben a 2018. szeptemberében róla és család-

járól a Promenádné mediatermékekben, majd annak szórólapjain terjesztett rágalomhadjárat miatt hoztak döntést.

A távozó alpolgármester közlése szerint a bíróság megállapította, hogy a promenad.hu (Csanád Média Kft.) megsértette a magánélet tiszteletben tartásához fűződő személyiségi jogukat, az otthon tiszteletben tartásához való joguk sérelmét valósította meg, megsértette a felperes jó hírnévhez való jogát, megsértette a felperesek képmáshoz való jogát, és számos hazugságot, csúsztatást közöltek kiadványukban.

Mindezt kötelezik a sajtóterméket, hogy 15 napon belül saját költségén az eredetivel azonos méretű, 19.600 darab kommentár nélküli és az ítéltre vonatkozó bírósági rendelkezést tartalmazó szórólapot juttasson el a hódmezővásárhelyi postaládákba. Továbbá 15 napon belül meg kell fizetniük 1,8 millió forint sérelemdíjat, ezen összegek 2018. szeptember 10-től számított késedelmi kamatát, 576 ezer forint perköltséget, 721 ezer forint illetéket. Ez összesen több mint 3 millió forint, a szórólapok előállítására és terjesztésére további 2-300 ezer forint költséget jelenthet. Ezek ügyvédi költségekkel együtt legkevesebb 4 millió forintba kerülnek.

Szabó János így értékelte a jogerős ítéletet: „Szimbolikussá tette a búcsúmat, szép keretes szerkezetet adva a közéleti tevékenységemnek! Szórólapokkal kezdődött, ítélettel végződött – napra pontosan.”

**KÖRNYEZETVÉDELEM • A kormányparti portál szerint az állam nem tud pénzt adni a szennyvíztisztítóra**

## Elúszhat a fejlesztés

**VV ÖSSZEÁLLÍTÁS**

**A múlt évtized derekán a város, aztán a kormány jóvoltából nem sikerült tető alá hozni a vásárhelyi szennyvíztisztító modernizációját, amely sajtóhírek szerint teljesen meghiúsulhat. Ha 3 éve megemeli a keretet a kormány, elindulhatott volna a beruházás, ráadásul sokkal kevesebb pénzből.**

A hódmezővásárhelyi szennyvíztisztító fejlesztésének előkészítése már a 2010-es évek első felében megindult, és a projekt megvalósítása érdekében pályázatot nyújtottak be. 2016. március 25-én született meg a támogatási döntés a közel másfél milliárd forint uniós forrás biztosításáról. A beruházásra vonatkozó közbeszerzési felhívást 2016. december 30-án tette közzé az önkormányzat. Eredményt 2017 szeptemberében hirdettek – pontosabban nem hirdettek. A dokumentumban azt írták: „eredménytelen, tekintettel arra, hogy az ajánlattételi határidő lejártáig 4 db ajánlatot nyújtottak be, azonban mind a 4 ajánlattevő megajánlása meghaladja a rendelkezésre álló anyagi fedezet összegét.” És nem kicsit. A legolcsóbban, 3 milliárd 883 millió forintért a Veolia Water Solutions & Technologies Zrt. vállalta volna a munkát. A legmagasabb ajánlat meghaladta a 4,3 milliárd forintot. Ez azt jelenti, hogy a pályázati siker után 18 hónappal az elnyert támogatás mindössze 40 százalékát fedezte volna a fejlesztés teljes bekerülési költségének. Vagyis az előzetes gazdasági számítás során jócskán



6 ÉVE NEM TUDJÁK SÍNRE TENNI A KISIKLÓTT PROJEKTET.

alultervezték a kiadásokat.

2020 márciusában újabb versenyzetet indított a város, novemberben ismét nem hirdettek nyertest. Két érvényes ajánlat futott be. A kettő közül ezúttal is a Veolia Water Solutions & Technologies Zrt. adta a legkedvezőbbet: 4 milliárd 783 millió forintért vállalta volna a megbízást.

A legfelsőbb kormányzati szinteken is tudták már 2020 végén, hogy egyre sürgetőbb a probléma, hiszen a Belügyminisztérium 2018 és 2023 közötti időszakra vonatkozó szennyvíziszap kezelési és hasznosítási stratégiája szerint Hódmezővásárhelyen 2027-re a negyedével nő majd a szennyvíztisztító terhelése a 2013-ban mért szinthez képest. Érdemi döntés mégis csak 2021 augusztusában született, mikor a kormány 6 milliárd forintra emelte a beruházásra fordítható uniós támogatási keretet. Az év végén harmadszor is kiírták a közbeszerzést, ám a jelentkezési határidőt többször is módosítani kellett, mert egy darabig senki nem akart kivitelezőként ajánlan-

latot adni. 2022 októberében zárult a bírálat: a két jelentkező közül az egyik beadványát érvénytelenítették, a győztes befutó pedig az A-Híd Építő Zrt. lett, amely nettó 16 milliárd 99 millió forintért vállalta volna a megbízást.

Szerződés-kötés azonban nem történt, hiszen nem állt rendelkezésre elég pénz, a meglévő 6 milliárdot 10-zel kellett volna egészítenie az államnak. 2023 januárjától a Lázár János vezetésével álló Építési és Közlekedési Minisztériumhoz került az ügy, mivel az előző kiírást bonyolító Nemzeti Fejlesztési Programiroda Nonprofit Kft.-t múlt év végén megszüntette a kormány, feladatait pedig az említett tárca vette át. Tehát a minisztériumnál pattogott a labda, hogy kibővíti-e a vásárhelyi szennyvízprojekt pénzügyi forrásait.

A napokban arról számolt be a kormányhoz hű Promenádné, hogy értesülései szerint a sokszorosára drágult beruházást a válság idején az állam sem tudja finanszírozni. ■

**ÚTÉPÍTÉS • 2026-ig kell elkészülnie a tanulmánytervnek**

## Csúszik a 47-es ügye

**B. D.**

**2026-ig biztos nem lesz gyorsforgalmi összeköttetés Csongrád-Csanád és Békés vármegye központjai között, és ha egyszer meg is indul az építkezés, a 47-es főutat fogják négy-sávossítani, de majd csak sokára.**

A kormány 2025-re tűzte ki célul, hogy valamennyi megyei jogú várost beköti a gyorsforgalmi hálózatba – írta január elején a fideszes sajtóirodalomhoz tartozó Világgazdaság -, ám ebből a nagyszabású tervből Hódmezővásárhely biztosan kimarad. Legalábbis erről árulkodik a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. múlt év végén közzétett hir-

detménye.

2021 elejére készült el a tervezett M9-es gyorsforgalmi út Szeged és Debrecen közötti szakaszának részletes megvalósíthatósági tanulmánya, amely Békéscsabaig egy, Békéscsaba és Debrecen között két nyomvonalat javasolt. A Szeged és Békéscsaba közötti szakasz párhuzamos lett volna a 47-es főúttal, de ezt az elképzelést felülírták. A nyomvonalat kidolgozó mérnöki irodákkal kötött szerződést ugyanis 2022 végén módosította a megbízó állami cég. A tervező konzorcium, a Roden Kft. és a Tura-Terv Kft. alkotta páros közel 349 millió forintért vállalta el eredetileg, hogy elkészíti a projekttel kapcsolatos döntéshozókészítő tanulmányt, a környezetvédelmi

hatásvizsgálatot, a tanulmánytervet, a költség-haszon vizsgálatot, illetve a közúti biztonsági hatásvizsgálatot.

A december 7-én aláírt új egyezség szerint már 393 millió forint illeti a megbízott cégeket, hogy megalkossák a Békéscsaba-Szeged 2x2 forgalmi sávú főúti összeköttetés tanulmánytervét. A feladat végrehajtására 1161 napot, vagyis több mint 3 évet kapott a konzorcium. A Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. azt is kikötötte, hogy a tervezés során kerüljön előtérbe a meglévő 47-es számú főút minél hosszabb szakaszainak felhasználása, az önálló szakaszolhatósági, ütemezett kiépítési lehetőségek vizsgálatának eddigiekhez képest kiemelt szerepe. ■



VÁSÁRHELYT MÉG JÓ IDEIG ELKERÜLI A GYORSFORGALMI ÚTHÁLÓZAT

MŰVELŐDÉS • A pezsgő kulturális és közösségi élet a cél

## Új igazgató a BFMK élén



„A CÉLKITŰZÉSEIM KÖZÖTT SZERPEL AZ, HOGY A BFMK PROGRAMJAIT SZÍNESÍTSEM ÉS A LEHETŐ LEGSZÉLESEBB SKÁLÁN MOZOGJON AZ INTÉZMÉNY PROGRAMKÍNÁLATA.” (FOTÓ: BUDAI DÁNIEL)

### MUNKATÁRSUNKTÓL

**Hódmezővásárhelyen született, itt él és itt dolgozik. Nemrégiben a Bessenyei Ferenc Művelődési Központ igazgatójává nevezték ki, a feladatok elé tette készen áll. Az, ahogyan a csapatáról nyilatkozik, egy jó vezető képét vetíti előre. Egy biztos, ebben a városban duplán kell bizonyítani, mindenki nagyítóval nézi majd a tevékenységét. Gál Boglárkával beszélgetünk.**

*Meséljen kicsit magáról, mit kell tudni önről?*

Hódmezővásárhelyen születtem, jelenleg is itt élek férjemmel és a két éves kisfiunkkal. Az érdeklődési köröm, pályaválasztásom alakulását nagyban befolyásolták kezdeti tanulmányaim a Liszt Ferenc Ének-Zenei Általános Iskolában. Szüleim tanításán kívül az elemi iskola alapozta meg nyitottságom, érzékenységem és érdeklődésem a művészetek, közösségek iránt. Középiskolai tanulmányaimat a makói Juhász Gyula Református Gimnázium és Szakképző Iskolában végeztem el, ezt követően a Szegedi Tudományegyetem Juhász Gyula Pedagógusképző Karán szereztem andragógia diplomát művelődésszervező szakirányon. 2010-től az Algyői Faluház, Könyvtár és Tájházbán dolgoztam művelődésszervezőként. 2011-2013 között szereztem meg a kulturális mediáció mesterdiplomát. 2018-tól a Nemzeti Művelődési Intézet Csongrád megyei igazgatóságán dolgoztam módszertani referensként. Az itt végzett munka során nyertem nagy rálatást a közművelődés országos helyzetére, valamint itt végeztem el a közművelődési szakértői képzést.

Úgy érzem, hogy pályafutásom során megértem arra, hogy lakóhelyem nivós kulturális intézményében felelősségteljes pozíciót töltsék be. Hódmezővásárhely az otthonom, és a szakmai tudásom szeretném itt kamatoztatni, bízva abban, hogy ezzel hozzájárulhatok az intézmény jó hírnevének emeléséhez és a színvonalas kulturális programok szervezéséhez.

*Óriási feladatot kapott, a vásárhelyi BFMK vezetése az öné. Hogyan áll neki a feladatoknak?*

Jó helyzetben vagyok, mert nagyon jó csapat vezetője lehetek. Könnyen fel tudtam venni a fonalat a napi operatív feladatok elvégzésével kapcsolatban, és a kollégáimnak köszönhetően gördülékenyen tudom menedzselni a mindennapokat. Ehhez jó alapot ad számomra az, hogy az intézmény vezetéséhez megszereztem a megfelelő szaktudást, így magabiztosan mozgok a közművelődés szakterületén. A 12 éves közművelődési munkatapasztalatom során az összes rendezvénytípussal találkoztam már, amelyek megjelennek a BFMK palettáján a nagy rendezvényektől kezdve, színházi és zenei produkciókon át, az ifjúsági munkáig.

*Milyen nehézségeket és milyen munkát könnyítő dolgokat tapasztal, azaz milyen "pakkot" kapott?*

Az ország 14 agorájából az egyiknek lehetek a vezetője, ami nagy megtiszteltetés számomra. Ezzel együtt, egy nagy múlttal, régi hagyományokkal, jó hírnévvel rendelkező intézményt kaptam, valamint, ahogy már említettem, egy jó csapatot. Én a nehézségeket nem problémának, hanem megoldandó feladatnak, kihívásnak tekintem. Minden intézmény esetében, különösen egy nagyobb városban nehéz a látogatók összes igényét kielégíteni. Tudom, hogy nem lehet mindenkinek megfelelni, de mégis erre fogok törekedni. A célkitűzéseim között szerepel az, hogy a BFMK programjait színesítsem és a lehető legszélesebb skálán mozogjon az intézmény programkínálata.

*Milyen tervei vannak? Melyek azok az elemek, amiket mindenképpen tovább visz és mik azok, amiken változtatna?*

Mindenképpen szeretném

megtartani a színes színházi kínálatot, mivel ezt látom a BFMK fő profiljának. Ez az évek során a nagyterem adottságai miatt alakulhatott így. Emellett a zenei programokat szeretném színesíteni. A helyi civil szervezeteket és csoportokat szeretném fókuszba helyezni, hiszen minden településen ők azok a közösségek, akik alapvetően létjogosultságot biztosítanak a közművelődési intézményeknek. Tehát a szórakoztató és népművelő programok mellett az intézmény fő küldetésének tekintem a közösség alapú működtetést. Ami újdonságnak mondható, a már megkezdett ifjúsági munka. Városi szintű ifjúsági felmérést kezdeményeztem online kérdőív formájában, amelynek kitöltésére január 31-ig van lehetőség, és az Ifjúsági Klub Facebook oldalán keresztül érhető el. Szeretnénk a Klubot olyan programokkal, foglalkozásokkal megtölteni, amik a célcsoport számára érdekesek, hasznosak és kikapcsolódási lehetőséget is biztosítanak.

A napokban indulnak első tematikus klubfoglalkozásaink, amire nehézségként is tekinthetnek, hiszen még nem látjuk, hogy mely foglalkozásokra lesz nagyobb érdeklődés. De addig megyünk, amíg nem lesznek olyan klubok, amelyek felé a célcsoport tényleges érdeklődést nem mutat. Fontos, hogy kollégáimmal együtt rugalmasak és nyitottak legyünk a változásra a hatékony működés érdekében. A cél az, hogy a klubfoglalkozásokon keresztül közösséget építsünk.

*Hogyan készül, vagy készül-e arra, hogy a politikailag végletekig megosztott városban óhatatlanul lesznek, akik kritizálják majd a munkáját?*

Én külön venném a politikát és a kritikát. A politikának nincs helye a kulturális életben, hiszen minden embernek joga van a kultúrához. Ebben a feladatkörben a lakosságot szeretném szolgálni, a jól megfogalmazott építő kritika pedig mindig előrébb visz. ■

MŰVÉSZET • 25 éves évfordulóját ünnepli a Vásárhelyi Kerámia Szimpózium

## Szépség és szimmetria

KOROM ANDRÁS

**A fennállásának első huszonöt évét ünneplő Vásárhelyi Kerámia Szimpóziumon született alkotásokból, a Magyar Kultúra Napja alkalmából nyílt szemképrázató tárlat vasárnap délben a Tornyai János Múzeumban.**

Változatos technikák, témák és olykor meghökkenítő formák születtek az elmúlt negyedszázad alatt a nyaranta hat nyári hetet a vásárhelyi kerámiai szimpóziumon résztvevő alkotóknak köszönhetően. Ezekből a művekből nyílt válogatott tárlat vasárnap a múzeumban.

– Rendkívüli tevékenységet fejt ki a vásárhelyi kerámiai művésztelep – mely 2012-ben egyesült a Nemzetközi Kerámia Központtal – nem csak a művészet, de a kutatás, valamint a kiállítások, a konferenciák és a publikációk és külföldi kapcsolatok építése terén – emelte ki megnyitójában

N. Mészáros Júlia művészettörténész. – Jól mutatja, hogy milyen fejlődőképes és milyen fontos és felelősségteljes az, ahogyan foglalkoznak a fejlesztésével és a kiterjesztésével – tette hozzá. – A művészek olyan varázslatos módon hozzák létre az anyagokat, azok különböző vegyítésével, amire a kutatók soha nem gondoltak volna. A vásárhelyi művésztelep fő jellemzője az innováció, még akkor is, ha a művek a hagyományokból építkeznek – állapította meg a művészettörténész. Hozzátette: Pannonhalmi Zsuzsa kerámiaművésznek és a városnak, illetve az itt lévő kerámiaipari cégeknek köszönhető a szimpózium fennállása.

Pannonhalmi Zsuzsa beszédében hangsúlyozta: reméli az elmúlt két és fél évtized csupán a kezdet, és mindig lesznek, akik továbbviszik ezt a hagyományt. A kerámia kiállítás március 26-ig látogatható. ■



A MŰVÉSZEK OLYAN VARÁZSLATOS MÓDON HOZZÁK LÉTRE AZ ANYAGOKAT, AMIRE A KUTATÓK SOHA NEM GONDOLTAK VOLNA

Megjelent a város 2023-as naptára



A TAVALI ÉV LEGFONTOSABB TÖRTÉNESEIT ÉS AZ IDEI ESZTENDŐ TERVEIT IS TARTALMAZÓ KIADVÁNYBAN A VÁROS KULTURÁLIS PROGRAMJAIT IS MEGTALÁLHATJÁK. KERESSÉK POSTALÁDJUKBAN AZ ÖNKORMÁNYZAT KALENDÁRIUMÁT.

**LABDARÚGÁS • Makón is játszott korábban a légiós**

## Szerb csatárt igazolt a HFC



SZŰCS RÓBERT ÉS VLADUL STEFAN (FOTÓ: HFC)

### MUNKATÁRSUNKTÓL

**Vladul Stefan gólszerzésre szerződött a vásárhelyi klub.**

A 27 éves csatár Szerbiában nevelkedett, ahol az utánpótlás évek után az első osztályú OFK Belgradban szerepelt. Huszonegy évesen igazolt először Magyarországra, a Tiszakécske csapatához, majd egy év után Kecskemétre, ahol a 2018/2019-es szezonban alapember volt az NB III-as csapatban, 13 gólt szerzett és a góllövőlista 3. helyén végzett. 2018-ban a nézők szavazatai alapján az NB III közép csoportjának legjobb játékosa

lett. Utána másfél évet az FC Dabasnál töltött. A 2020/2021-es bajnoki idényben 16 találatig jutott, majd Kazincbarcikára igazolt, ahonnan Kaposvár követte. Nyáron pedig Makóra igazolt.

„Stefan már többször próbáltam Vásárhelyre csábítani, most sikerült. Igazi befejező csatár, úgy gondolom remekül illeszkedik a csapatba. Kiváló fizikummal rendelkezik, remekül tartja meg a labdát és jól használja ki helyzeteit, a fejpárbajokat nagy arányban nyeri és az edzőmérkőzések alkalmával is jó benyomást tett ránk” - nyilatkozta Szűcs Róbert sportigazgató. ■

**VÍVÁS • Wolf Eszter ismét ragyogóan vívott a junior Világkupán**

## Értékes 7. hely

### MUNKATÁRSUNKTÓL

**A legjobb magyarként zárta a zágrábi viadalt a Csomorkány SE-ben nevelkedett vásárhelyi versenyző.**

Legutóbbi junior Világkupa-bronzérme után ismét bizonyított Wolf Eszter. A hétvégén a horvát fővárosban rendezték a női tör junior Világkupát, ahol 149 induló állt pástra. A Csomorkány SE-től a Budapesti Honvédhoz igazolt sportoló 4 győzelemmel és 2 vereséggel jutott tovább egyéniben a csoportküzdelmekből.

A kieséses szakaszban német, amerikai és olasz vetélytársát is legyőzte, a negyedöntőben



FOTÓ: MAGYAR VÍVÓSZÖVETSÉG

viszont alulmaradt, így a hetedik helyen fejezte be a nemzetközi

versenyt a korosztályos válogatott sportoló. ■

**VÍZILABDA • Elrajtolt az OB I/B-s tavaszi szezon**

## Csalódást okozott a HVSC



SOK GÓLT ADTAK AJÁNDÉKBA A VÁSÁRHELYIEK (ARCHÍV FOTÓ)

B. D.

**Hazai pályán nem tudta megismételni négy hónappal ezelőtti produkcióját Hódmezővásárhely OB I/B-s férfi vízilabdacsapata a tavaszi nyitányon.**

Szeptember derekán a fővárosban megérdemelt győzelmet arattak az angyalföldiekkel szemben a vásárhelyi pólósok, így nem volt földöntúli elvárás, hogy az együttes megismételheti akkori teljesítményét a Gyarmati Dezső Sportuszoda-ban szombaton. A vendég ASI nem törődött az előzményekkel, végig dominálta a mérkőzést, s noha a hazaiak háromszor is visszahozták döntetlenre az állást, az utolsó 10 percben megint sebességet váltottak a pestiek, és mondhatni számottevő előnnyel megnyerték a mérkőzést.

Szabó Tamás vezetőedző: „Nagyon csalódott vagyok, mert úgy éreztem, hogy ezen a napon fogható lett volna a tabella 3. helyén álló ASI csapata. Végig futottunk az eredmény után, de sajnos minden alkalommal, mikor sikerült utolérni, vagy akár egy gólra megközelíteni őket, mindig jött egy nagyobb egyéni hiba, és újra elkezdett nőni a különbség. A 11 lött góllal akár még elégedettek is lehetnénk, igaz sok helyzet kimaradt a részünkről, de a 15 kapott gól rengeteg. Főleg annak fényében,

hogy legalább 5 gólt ajándékba adtunk az ASI-nak. Külön bosszantó, hogy a blokkjaink nem voltak a helyén, az egész mérkőzés során talán három blokkunk volt, ami – tekintettel arra, hogy zónavédekezést játszottunk – nagyon kevés! Rendet kell tenni a fejekben, mert pénteken az egri Eszterházy érkezik hozzánk, ami nagyon fontos meccs lesz, és ilyen védekezéssel, amit ma nyújtottunk, nem lesz sok esélyünk!” ■

Interreg - IPA CBC  
Magyarország - Szerbia

## Ismert nők a tudomány és kultúra területén

**LEZÁRULT AZ „ISMERT NŐK A TUDOMÁNY ÉS KULTÚRA TERÜLETÉN” PROJEKT**

A projekt eredményeit bemutató zárókonferenciával és az Újvidéki Városi Múzeum kiállításának megnyitójával zárult az „Ismert nők a tudomány és kultúra területén” (HUSRB/1903/31/0019) projekt, amely az „Interreg - IPA Határon Átnyúló Együttműködési Program Magyarország-Szerbia” program támogatásával valósult meg.

A projekt célja volt a Szerbia és Magyarország közötti, határon átvéló idegenfogalmi kínálat növelése. Ennek érdekében közös kulturális – turisztikai túrák megszervezésére került sor, amelyek növelik a látogatók számát, bővítik az idegenforgalmi tapasztalatokat, és népszerűsítik azt a tudományos és kulturális hagyatékot, amelyet a régióban élő nők hoztak létre.

A projekt keretében létrehozott többnyelvű weboldal (wscrout.com) és az alábbi QR kóddal letölthető mobil alkalmazás segíti a látogatók navigációját.



A projekt az Európai Unió társfinanszírozásával valósul meg

Jó szomszédok a közös jövőért

**Vegyen velünk lendületet!**

Növelje üzlete forgalmát kuponnal!

Egy jó ajánlattal olvasónk az Ön vevője lesz!

ertekestes@vasarhelyimedia.hu

Tel: 06/30/6252-451

2023 • Kisfiú az év első babája  
Hódmezővásárhelyen

## Ábel, a nyugodt baba



MÁRKI-ZAY PÉTER KÖSZÖNTÖTTE AZ ÉV ELSŐ VÁSÁRHELYI BABAJÁT  
(FOTÓ: BUDAI DÁNIEL)

### MUNKATÁRSUNKTÓL

**Gránicz Ábel Hódmezővásárhely első babája. Ábel a vásárhelyi kórházban született, az idei évben elsőként úgy, hogy szülei hódmezővásárhelyiek. Amúgy a 17. baba volt, aki idén a vásárhelyi kórházban látott napvilágot.**

Mint minden évben, a városvezetés ajándékot nyújtott át a város nevében. Ábel szülei otthonukban fogadták Márki-Zay Péter polgármestert, aki 100 ezer forintot, egy babacsomagot és egy tavaszi virágokból álló csokrot vitt Ábelnek és szüleinek. Ábel január 8-án született, édesanyja terhességének 39.

hetében. Szülei nagyon várták, édesapja, Gránicz Zsolt állítja: szerelem-gyerek. A családba harmadik fiúként érkezett. Testvérei még óvodások, de Noé és Mózes mindketten kiveszik a részüket a baba körüli gondoskodásból. Már pocaklakóként is szerették a kistesót, manapság pedig szívesen beszélnek hozzá, segédkeznek a körülötte lévő feladatokban.

Nagy öröme a családnak, hogy a kis Ábel dédnagymamája is be tud segíteni nekik. Az édesanya, Sárai Nikolett Rita elmondta, hogy szerinte a baba választ nevet magának, ők már az áldott állapot elejétől tudták, hogy kisfiuk a bibliai nevet, az Ábelt kapja majd. ■

JUBILEUM • 100. születésnapját ünnepelte a vásárhelyi pedagógus

## 100 évesen süteményt süt

### MUNKATÁRSUNKTÓL

**Dr. Virág Jánosné, született Lengyel Iona Mária betöltötte századik életévét. Pedagógusként élte le az életét, nyugdíjazása után még tíz évig tanított. Hat gyermeke született, hat unokája van és 14 dédunokája.**

Ica néni kora ellenére nagyon fitt. Látogatásunkra "csak" háromféle süteményt sütött. A 80 éves lányát "kislányként" mutatja be nekünk. Fia és menyje, akik a mindennapokban segítik őt, mesélik, hogy karácsonykor a teljes családnak megfőzte a töltöttkáposztát, megsütötte a bejglit. Azt már maga Ica néni meséli, hogy összesen 56 üveg körtebefőttet tett el, a kertjében termelt a gyümölcs, „hát nem lehetett veszni hagyni”. Amúgy három család számára elegendő baracklevárt is főzött.

Kérdésünkre, hogy mi a hosszú élet titka azt válaszolta, hogy a hosszú élet titka a család nagy szeretete. „Nagyon fontos, hogy érezze az ember, hogy vannak, akik szívvel-lélekkel velem vannak, mindent megtesznek, hogy lelkileg rendben legyek.” – mondta.

Nagy erőt adott a súlyos veszteségek idején a hite. Két fiát is elvesztette, de azt mondja Ica néni, hogy a többi gyerek miatt muszáj volt összeszednie magát. Budapesten élő lánya és veje, valamint a vásárhelyi fia és menyje társaságában látta vendégül a város polgármesterét, aki el-



ICA NÉNI SZERINT A HOSSZÚ ÉLET TITKA A SZERETET. (FOTÓ: BUDAI DÁNIEL)

mondta, hogy régi családi ismerősök. Nem lehetett megúszni a vendéglátást anélkül, hogy ne kóstoltuk volna Ica néni finom süteményét.

Gyermekei és azok házastársai, de Ica néni is alapvetően nagyon vidámak, ottjártunkkor jó hangulatú beszélgetés kerekedett pillanatok alatt. Ica néni szerint a jókedv adottság. És hát világegyetében azzal foglalkozott, amit nagyon szeretett. 37 évig volt pedagógus, és anyjuk helyett gondoskodott sokszor a gyerekekről. Minden gyerekhez szeretettel közelített.

A születésnapját előbb szük

családi körben, vendéglőben elköltött ebéd mellett ünneplik, de köszöntötték a református közösség képviselői, és a volt tantestületi kolléganők, akik kis ünneppel készültek számára. Ugyanakkor a Pedagógus Szakszervezet képviselői is tiszteletüket tették nála. A nagycsaláddal is megünneplik a jubileumi születésnapot, 35-40-en ültek össze.

Ica néni azt mondta: „Jó érzés, hogy még gondolnak rám és szeretettel vesznek körül. Az ilyesmi adja meg az élet ízét, az élet értelmét”. ■

HAGYOMÁNY • Kolbásztöltő fesztivált rendeztek a Csúcsi Olvasókörben

## Ma is a fehér a sláger

### KOROM ANDRÁS

**Tizenkét csapat készített finomságokat a VI. Kolbásztöltő Fesztiválon melyeket szakavatott zsűri bíralt el. A sütnivalók mellett a füstöltekkel is versenyeztek.**

Gyakorlott mozdulatokkal vagdalták a megfelelő méretre a húst, mely a darálás után kapta meg a különböző fűszereket a fokhagymától a köménymagon át egészen a paprikáig. Bár ez utóbbit a fesztiválra nevezett csapatok egy-egy adagból kihagyták, hogy elkészítsék a Vásárhelyen egykor minden

disznóvágáson jellemző fehér kolbászt.

Tizenkét vásárhelyi, vidéki és szerbiai csapat helyben ízesítette, fűszerezte saját receptje szerint a kolbászhoz, majd töltötte azt a bélbe, hogy végül kisütve, gusztusos tálalásban kínálja a zsűri elé.

Míg mindez lebonyolódott, az ítések a benevezett tizenhét füstölt kolbászt és szalámit karikázták fel, s kóstolták meg, hogy azokat is véleményezzék.

– Nem csak az ízek és a küllem, de még a beltartalom állaga és a fűszerek aránya is számít majd, de a „csomagolás” is, azaz, hogy a tányéron hogyan kerül-

nek elének a finomságok – árulta el Perényi János, a zsűri elnöke. Szerinte az eltérő recept alapján készült kolbászok is lehetnek finomak. Azt mondta, hogy füstölt kolbászoknál a füstölés mértéke, nem csak az íze és az illata, állaga számít.

A sütnivaló kolbászok versenye fehér kategóriájában a vásárhelyi Borosok csapata lett az első, a balástyaiakat és a Történelmi Vitézi Rend vásárhelyi tagjait előzték meg. A paprikás kolbászokkal szintén a Borosok lettek a legjobbak, őket ebben a Történelmi Vitézi Rend és a Pálffy Huszár Egyesület csapata követte. Különdíjat kapott a Tá-



A FEHÉR KOLBÁSZ A DISZNÓVÁGÁSOK HAGYOMÁNYOS TERMÉKE VÁSÁRHELYEN

pióbciskéről érkező Tápióland. A füstölt kolbászok versenyében Bálint László vásárhelyi hentes készítette el a legjobb fehér és paprikás vékony- és vastag kolbászt. Különdíjat kapott

Ágoston János. Harmadik helyezést ért Herédi Mihály vastag kolbásza, de szintén harmadik lett Varga Márti paprikás vékony kolbással. ■

VÁSÁRHELYI VALÓSÁG



Városunk közéleti lapja.

Vásárhelyi Valóság • Megjelenik háromhetente •

Főszerkesztő: Kozó Attila • Lapzártá: 2023. január 24.

Szerkesztőség: 6800 Hódmezővásárhely, Andrassy út 1. Telefon: 06 30 6252 451.

Kiadja: Vásárhelyi Médiacentrum Nonprofit Kft., (6800 Hódmezővásárhely, Andrassy út 1.) • Ügyvezető: Kozó Attila

Nyomdai kivitelezés: Délkelet-Press Kft. • ISSN 2630-8266.

